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СТАНОВИЩЕ 
от доц.д-р Тони Богданова Михова – Технически университет – София, филиал Плов-

див 
 

на дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен „доктор“  

по: област на висше образование 3.Социални, стопански и правни науки 

професионално направление 3.8. Икономика 

докторска програма Икономика  и  управление (индустрия) 

Автор: Меги Здравкова Дакова 

Тема: „Взаимодействие на висшето образование и индустриалното предприятие в ус-

ловията на конкурентна бизнес среда”  

Научен ръководител: доц.д-р Ангел Енчев Димитров, Пловдивски университет „Паи-

сий Хилендарски” 

1. Общо представяне на процедурата и докторанта 

Със заповед № PД-21-221 от 01.02.2023.г. на Ректора на Пловдивския университет „Па-

исий Хилендарски“ (ПУ) съм определена за член на научното жури за осигуряване на проце-

дура за защита на дисертационен труд на тема „Взаимодействие на висшето образование и 

индустриалното предприятие в условията на конкурентна бизнес среда” за придобиване на 

образователната и научна степен „доктор“ в  

област на висше образование: 3.Социални, стопански и правни науки,  

професионално направление:  3.8. Икономика,  

докторска програма  Икономика  и  управление (индустрия). 

Автор на дисертационния труд е Меги Здравкова Дакова – докторантка в редовна фор-

ма на обучение към катедра „Управление и количествени методи в икономиката”, с научен 

ръководител доц.д-р Ангел Енчев Димитров от ПУ „Паисий Хилендарски”. 

Меги Здравкова Дакова е магистър по „Маркетиннг” и по „Управление на човешките 

ресурси”. От 2019 г. е докторант в редовна форма на обучение, ПУ „Паисий Хилендарски”.  

От 2015 година е експерт към Научно-проектна дейност при посочения университет.  

Представеният от докторантката комплект материали на хартиен и електронен носител 

е в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Чл.36 (1) от Правилника за развитие на акаде-

мичния състав на ПУ. 

2. Актуалност на тематиката 

Двустранните  ползи за висшето образование (ВО) и бизнеса обуславят необходимостта 

от ефективно взаимодействие между висшите училища (ВУ)   и бизнес организациите (БО). 
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Те се изразяват основно в: повишаване качеството на образованието;  адаптиране на знанията 

към изискванията на динамично променящия се бизнес; успешна кариерна реализация; оси-

гуряване на висококвалифицирани кадри за целите на бизнеса; генериране на нови идеи, с 

конкретна практическа приложимост; използване на научните постижения и иновации. По-

сочените ползи създават конкурентните предимства както на висшите училища, така и на 

индустриалните предприятия.    

Обобщавам, че изследването на тази логическа връзка определя  високата значимост и 

актуалност на разработвания в дисертационния труд проблем в научно и научно-приложно 

отношение. 

3. Познаване на проблема 

Детайлният литературен обзор, умелото систематизиране на основните теоретични 

концепции и виждания по разглежданата проблематика, както и точно подбраната библиог-

рафия доказват познаването на проблема от докторантката. На база на посочения аргумент, 

както и на опита на докторантката като експерт към Научно-проектна дейност, смятам, че 

проблематиката се познава в необходимата за разработване на дисертационен труд  дълбо-

чина.  

4.   Методика на изследването 

В дисертационния труд е използвана комбинирана изследователска стратегия, която 

включва прилагането както на количествени, така и на качествени методи. Това позволява 

резултатите от дадено изследване да се проверяват и допълват с цел решаване на изследова-

телските задачи. Регистрацията на първични данни се реализира посредством анкетно про-

учване и дълбочинно интервю. Анкетната карта се реализира онлайн чрез платформата на 

Факултета по икономически и социaлни науки при ПУ „Паисий Хилендарски“ – fisn.uni-

plovdiv/survey/, която е уеб-базирана. 

В заключение на този раздел, обобщавам, че избраната методика на изследване позво-

лява постигане на поставената цел и получаване на точен отговор на задачите в дисертаци-

онния труд. 

5.    Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите 

   Представеният дисертационен труд включва  236 страници. Онагледяването на ин-

формацията е извършено посредством  39 фигури и 6 таблици. Цитирани са 138 литературни 

източника на български, английски език и интернет източници. 

Дисертацията се състои от въведение, три глави, заключение, приложения, библиог-

рафия, декларации. 

В първа глава са изяснени в теоретичен аспект ключовите понятия за дисертационния 

труд – висше училище, наука, индустриално предприятие и др. Обоснована е необходимост-

та от взаимодействие между ВУ и индустриалното предприятие. Интерес представлява разг-
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леждането на иновацията като средство за сближаване на висшето образование, науката и 

връзката им с бизнеса. Завършва с формулирането на изводи по разглежданите проблеми. 

Акцентът на втора глава е представеният Концептуален модел  по области на взаимо-

действие между висшето училище и индустриалното предприятие. Изяснена е методиката на 

изследването. 

Резултатите от изследването са представени и анализирани в трета глава, която съ-

държа така също и  разработената от  докторантката уеб-базирана платформа, предлагаща 

възможност за осъществяване на ефективно взаимодействие между образование (и наука) и 

индустриално предприятие (бизнес организации).  

От заключението е видно обобщението на резултатите от проведеното изследване и 

конкретизирането на приносите за повишаване на ефективността на сътрудничеството между 

висшето училище и индустриалното предприятие, разгледано през призмата на науката. 

Горепосоченото  е  достатъчно основание за положителната ми оценка на оригинал-

ността на подхода при поетапното решаване на целевите задачи и постигането на главната 

цел. 

6. Преценка на публикациите и личния принос на докторанта 

Основните проблеми на изследването са публикувани в шест публикации в сборник 

трудове от конференции. Четири публикации са в съавторство, като две са с двама съавтори, 

две с един съавтор и две – самостоятелни. Предложените публикации са доказателство за 

доброто популяризиране на резултатите от проведеното изследване, както и за умението на 

докторантката да работи в екип, да поема отговорности и да има отговорна позиция.  

Приносът на докторантката в публикациите е безспорен. Броят и качеството на публи-

кациите отговарят на изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на 

научни степени и за заемане на академични длъжности в ПУ.  

 

7. Автореферат 

Авторефератът отговаря по обем и съдържание на изискванията на ЗРАСРБ и 

Правилника на ПУ. Отразява коректно, в синтезиран вид  основните резултати на изследва-

нето в дисертацията. 

8. Препоръки за бъдещо използване на дисертационните приноси и резултати 

На основание изпълнената цел на дисертационния труд и експертния опит на докторан-

тката, смятам че тя има потенциал за реализация на следните препоръки: 

• Да инициира провеждане на срещи, семинари, кръгли маси с участието на пред-

ставители на бизнеса и висшето образование в  град Пловдив, на които да попу-

ляризира добрата практика на Пловдивския университет относно доброто сът-

рудничество между тях, както и на авторската уеб-базирана платформа в уни-

верситетското пространство. 
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• Да задълбочи изследванията на проблемите, свързани с нови, съвременни меха-

низми на взаимодействие с цел подобряване сътрудничеството между образова-

нието, науката и бизнеса и публикува резултатите от тях в научни издания, с ви-

сок Импакт фактор. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Дисертационният труд съдържа научни, научно-приложни и приложни резултати, 

които представляват оригинален принос в науката и отговарят на изискванията на За-

кона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за 

прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.  

Дисертационният труд показва, че докторантката Меги Здравкова Дакова  притежава 

задълбочени теоретични знания и професионални умения по научна специалност Икономика  

и  управление (индустрия), като демонстрира качества и умения за самостоятелно провеж-

дане на научно изследване. 

Поради гореизложеното, убедено давам своята положителна оценка за проведеното изс-

ледване, представено от рецензираните по-горе дисертационен труд, автореферат, постигна-

ти резултати и приноси, и предлагам на почитаемото научно жури да присъди образова-

телната и научна степен „доктор“ на Меги Здравкова Дакова   в област на висше образо-

вание: 3.Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика 

докторска програма Икономика  и  управление (индустрия). 

 

 

 

 

01.03.2023 г.   Изготвил становището: .................................. 
      /доц.д-р Тони Михова/ 


	01.03.2023 г.   Изготвил становището: ..................................
	/доц.д-р Тони Михова/

